

# 市委去年巡察发现问题512个

今年将重点聚焦扶贫政策措施落实情况，严惩群众身边的“微腐败”问题

羊城晚报讯 记者陈晓鹏、通讯员市纪宣报道：日前，十一届惠州市委第二轮巡察公布了10个市直单位巡察反馈情况。在刚过去的2017年，开展巡察发现问题512个。记者获悉，2018年

惠州全市拟开展4轮常规巡察和2轮专项巡察，将重点聚焦扶贫政策措施的落实情况，严惩群众身边的微腐败问题。

据悉，去年，市、县党委对109个地方和单位党组织开展了

巡察，共发现各类问题512个。其中，市一级开展了3轮巡察，巡察市直单位党组织30个，配合开展了对村级换届风气专项巡察督导。截至目前，共发现各类问题121个，移交问题线索48件。

目前，7个县（区）均组建了3至4个巡察组，均完成了第一轮巡察工作。惠城、惠阳、博罗等县（区）已开展了第二轮巡察。县（区）共巡察基层党组织76个，发现涉及各类问题391个。

围绕巡察全覆盖要求，今年全市拟开展4轮常规巡察（巡察单位40个）和2轮专项巡察，重点开展扶贫领域专项巡察，剑指基层党组织脱贫攻坚主体责任落实情况。

20年租金总溢价共4185万元，提高了村集体和村民的收益。

而良井镇实施了“书记点题+实事承诺”项目，老百姓纷纷点赞。良井镇委书记杨治宇称，完成了涵盖生产性、生活性、环境美化、文体四类40项民生实事项目。如官田村耗资4.8万元将荒废学校两间课室装修为全民健身室、前锋村筹资近百万改善学校运动场设施。

现场，区直机关工委书记、各镇街党（工）委书记、区财政局党组书记、区住建局党组书记等“一把手”对全年抓党建成效进行全面盘点，围绕履职情况、存在问题及原因、下一步打算进行逐一述职。

在履职报告中，不乏引人关注的管理创新手段。如，秋长街道党工委书记黄海日介绍，该区首次推出“村（居）民小组公章交由村（社区）管理”制度，创新农村基层治理和“三资”管理工作，避免“公章上腐败”。还同步推进公共资源交易中心平台，积极引导村及小组一级公共资源交易中心公开招投标，新塘村14万平方米旧厂房通过公开招投标后，每平方米租金从3元竞拍到4.6元，

“多干多错，少干少错”的消极心理滋生蔓延，村（社区）“两委”干部综合素质偏低，少数党组织“两学一做”学习教育活动开展流于形式，个别党员在群众中的威信不高、口碑不好……现场，对于暴露出的问题，书记们按照“一问题一策略”的思路，制定整改清单，实行承诺销号管理。

“我镇机关单位作风建设对工作人员的日常监督管理上存在漏洞”，沙田镇镇长冯铁锐介绍，下半年，市纪委监委明察暗访通报该镇机关事务办工作人员上班做与工作无关的事情，对该发现的问题未能及时发现，对该制止的现象未能及时制止，思想有所麻痹大意、纪律意识有所淡薄。

“多干多错，少干少错”的消极心理滋生蔓延，村（社区）“两委”干部综合素质偏低，少数党组织“两学一做”学习教育活动开展流于形式，个别党员在群众中的威信不高、口碑不好……现场，对于暴露出的问题，书记们按照“一问题一策略”的思路，制定整改清单，实行承诺销号管理。

## 惠阳区召开党委（党组）书记述职评议会 一把手履职“晒成绩” “红着脸”揭家丑

# 争当深广惠合作先行军 “千年古城”博罗厚积薄发正当时

文/图 羊城晚报记者 陈晓鹏 实习生 李海婵

日前，博罗赴深圳2018年招商引资迎来开门红！现场签约26个项目，揽金309.92亿元。近年来，博罗招商动作频频，涉足范围从广州、深圳延伸至北京，签约项目越来越多，投资金额越来越大。从引资到选资，背后彰显出博罗的自信与底气。

确实，博罗地处“珠三角一小时生活圈”，先天优势明显，后有政策叠加，粤港澳大湾区与“深圳东进”战略双重利好袭来，“千年古城”博罗发展正当其时。在采访中，众多投资商纷纷表示最看中的是博罗发展潜力。

但与此同时，博罗东西部经济发展差距悬殊，一定程度上限制了博罗整体经济发展。这一问题也普遍存在于珠三角各县级市中，如何把握优势破解难题，博罗的答卷有着一定的借鉴意义。

### 交通四通八达

目前，博罗境内拥有广惠、惠河、博深、汕湛等8条高速公路，四纵四横。其中，博深高速横跨惠州、东莞、深圳3个城市，博罗去深圳仅需40多分钟，到东莞仅需30分钟。

在1小时内高速公路网内，

### 营商环境效率高

“博罗将持续不断优化政务服务体系，提高行政效率，着力营造一流的营商环境”，在博罗县投资环境推介会上，博罗县县长陈国煌表示，博罗不断深化行政审批制度改革、商事制度改革等重点领域和关键环节改革，建成了县社会服务中心、网上办事大厅、“博罗县网上注册易”服务平台等，将全县所有行政审批及公共服务事项

### 教育医疗“双保障”

企业发展离不开人。博罗县拥有着丰富的人力资源优势，而且该县引进了广州珠江职业技术学院、广东技术师范学院天河学院等一批高等院校，是珠三角重要的职业技术教育基地，可以为企业源源不断地输送技术人才，为企业招工容易，用工质量高。

在医疗方面，有距离园区50公里范围内的三甲医院惠州市中心人民医院和惠州市中医院；有距离园区30公里内的二甲医院博罗县人民医院、博罗县中医院和博罗县妇幼保健院。



### A> 抓机遇 对标深圳东进 接受广州辐射

从地图上看，博罗位处珠三角核心城市群交汇处，临近广州、香港、深圳、东莞等6座大城市。发挥好博罗的区位、交通、土地等优势，结合粤港澳大湾区规划建设，积极对标深圳，博罗以交通为先导，旨在打造珠三角重要先进制造业基地、重要区域物流基地。

为了优化壮大博罗特色现代产业体系，博罗全面对标深圳，瞄准“深圳东进”战略，紧盯

世界500强、总部经济、大型央企、国内知名企业和高新技术企业，引进了一批高端引领型的产业项目。数据显示，去年该县新签约、新动工、新投产项目112宗，总投资865.75亿元。

经过频繁的接触，博罗县与深圳的多家专业机构协会保持着良好的沟通。据深圳产学研促进会副会长白雪介绍，他们一直在探索“产学研研发，博罗县孵化”“产学研孵化，博罗县转化”

等科技创新的合作模式，实现互利共赢发展。

除此之外，惠州已初步编制罗浮新城发展战略规划，将高标准建设“罗浮新城·康养基地·大学小镇”。据悉，该平台也是继环大亚湾新区、潼湖生态智慧区之后，惠州第三个重大战略发展平台，将力争打造成为世界级康养基地、粤港澳大湾区休闲旅游度假目的地、国内一流的产学研一体化大学小镇。

长期以来，博罗东西部存在发展差距较大、发展不协调、不平衡等问题，这成为经济发展的瓶颈。数据显示，博东8镇总面积占全县的40.58%，户籍人口占全县的39.26%，但是2015年8个镇的GDP仅占全县的19.35%，税收占全县的5.04%。

为了推动区域协调发展，更好地承接产业，博罗县编制了全省首个县级发展建设规划——《博罗县发展建设规划（2012-2030）》，将全县划分为集聚提升区、重点发展区和生态发展区等三大主体功能区，实行差异化发展，形成区域协调发展新格局。

在2015年，博罗县产业转移工业园成功获批为省级产业转移工业园，实现省级产业转移园“零”的突破。虽然博东科技园尚处于起步阶段，但是有着清晰的规划发展。据博罗县工业园区管理委员会主任张燕介绍，该园区重在产业链招商，引进优质上下游企业，实现产业链抱团成长，集群化生产。此外，博东科技园着力打造特色产业集群，主要培育发展智能装备制造基地、高端电子信息零部件基地、新能源新材料基地等三大基地，这一明确的定位让企业看到发展方向。

截至目前，园区已签约项目21宗，其中15宗为高新技术企

业、10宗为上市企业、9宗已经动工。

深圳国信利舒消防设备科技有限公司主要从事消防器材的开发与销售，其产品绿色环保，达到国际标准，属于科技含量高、经济效益好的优质项目。随着深圳的产业外迁大潮兴起，经过多次考察衡量，最终该公司董事长朱林决定选择落户博东科技园，计划投资10亿元，预计年产值65亿元，年税收2亿元。

“博罗的铁路、公路、水路交通四通八达，极大地利于产品销售”。问及为何落户博罗，朱林表示，最为重要的是看重博罗未来的发展潜力。

### B> 筑平台 推动博东崛起 协调区域经济发展

博罗科技园欲要成为“产业新城”，张燕认为，要摒弃为了工业而工业化运营

的传统产业园模式，以人为本。其中，完善的配套设施是必不可少的条件。博东科

技园自启动建设以来，累计投入约10亿元进行基础设施建设。

### C> 强保障 大手笔投入10亿元 完善配套设施建设

许多长期与丁忙共事的战友都称他是“老黄牛”、“拼命三郎”、“工作狂”。确实，作为便衣队里的“老大哥”，“警情就是命令”是他的口头禅，认真负责的态度让很多年轻的队员自叹不如。

罗畅东是便衣队江东组的队员，他与丁忙十分要好。他回忆，有一次，丁忙带队侦办一起盗窃电动车团伙案，追踪嫌疑人到仲恺，但却锁定不了嫌疑人的具体落脚点。当时已是晚上23点，丁忙带着他和另一队员在附近巡察了近4个小时无果，两名年轻的队员几次都想放弃。“再坚持一下，案件跟了这么久不能半途而废，早点抓到他们就少丢一些。”

到了惠口医院，医生诊断心肌梗塞较为严重，需要转到第三人民医院。经过两个小时的抢救，奇迹没有发生，17时50分，丁忙走了。妻子流着泪说“孩子没有你哄着睡觉不行”，在场的同

事听闻都抹着泪。

“警情就是命令”

“丁哥走了”，丁忙不停地给两人打气。通过一整晚的巡察，终于发现一名嫌疑人的踪迹，并成功跟随其锁定了该团伙的落脚点，一举打掉了盗窃电动车团伙。

据统计，从2016年6月17日至2018年1月27日，丁忙负责的江东组共被获各类案件261宗，抓获各类违法犯罪嫌疑人340人，挽回群众损失近300万元。同时，丁忙所负责的江东片区刑事案件同比下降了29%，其中“两抢”警情同比下降了73%。

“孩子很黏爸爸”

“他就是把压力都积在心里”，队员悲痛地说，在工作中丁忙从来不讲家里的事情。实际上，丁忙的家庭条件不太好，家里还有80多岁的老父亲，他的岳父中风，岳母上了年纪，照看起来也不易。据罗畅东介绍，丁忙

很节俭，从不抽烟喝酒。

自2007年从部队转业当民警至今，工作十余年一直住30多平方米的房子。“早在2014年买了房，但缺钱拖到现在才装修。”陈思余介绍，丁忙平时没时间也没钱去逛商场，前些天才在网上给他买了便宜的新衣。衣服寄到了，人却走了。

2015年，丁忙有了孩子。因为是早产儿，丁忙非常心疼他，经常凌晨回到家，除了给对讲机和手机充电，“就是傻傻地看着睡着的儿子笑，有时见儿子睡得熟，就轻轻地为他剪指甲”。陈思余称，从小到大儿子的指甲一直都是丁忙剪的。而孩子对他也很依赖。

在旅行社工作的陈思余此前从未与丁忙一起外出旅游过。直到去年七月，丁忙特休假一天陪家人去惠东巽寮湾游玩，总算有了却从未带家人外出游玩的愿望。

惠阳区召开党委（党组）书记述职评议会

## 一把手履职“晒成绩” “红着脸”揭家丑

羊城晚报讯 记者陈晓鹏、实习生李海婵、通讯员钟其淮报道：遏制“公章上的腐败”、村书记“实事求是承诺制”解决民生问题……近日，惠州惠阳区召开党委（党组）书记述职评议会，“一把手”开诚布公。在晒出“成绩单”的同时，也勇于“红着脸”揭丑。对于存在问题，书记们制定整改清单，实行承诺销号管理。

现场，区直机关工委书记、各镇街党（工）委书记、区财政局党组书记、区住建局党组书记等“一把手”对全年抓党建成效进行全面盘点，围绕履职情况、存在问题及原因、下一步打算进行逐一述职。

在履职报告中，不乏引人关注的管理创新手段。如，秋长街道党工委书记黄海日介绍，该区首次推出“村（居）民小组公章交由村（社区）管理”制度，创新农村基层治理和“三资”管理工作，避免“公章上腐败”。还同步推进公共资源交易中心平台，积极引导村及小组一级公共资源交易中心公开招投标，新塘村14万平方米旧厂房通过公开招投标后，每平方米租金从3元竞拍到4.6元，

“多干多错，少干少错”的消极心理滋生蔓延，村（社区）“两委”干部综合素质偏低，少数党组织“两学一做”学习教育活动开展流于形式，个别党员在群众中的威信不高、口碑不好……现场，对于暴露出的问题，书记们按照“一问题一策略”的思路，制定整改清单，实行承诺销号管理。

“我镇机关单位作风建设对工作人员的日常监督管理上存在漏洞”，沙田镇镇长冯铁锐介绍，下半年，市纪委监委明察暗访通报该镇机关事务办工作人员上班做与工作无关的事情，对该发现的问题未能及时发现，对该制止的现象未能及时制止，思想有所麻痹大意、纪律意识有所淡薄。

“多干多错，少干少错”的消极心理滋生蔓延，村（社区）“两委”干部综合素质偏低，少数党组织“两学一做”学习教育活动开展流于形式，个别党员在群众中的威信不高、口碑不好……现场，对于暴露出的问题，书记们按照“一问题一策略”的思路，制定整改清单，实行承诺销号管理。

## 博罗打响今冬明春火灾防控攻坚战

羊城晚报讯 记者陈晓鹏、实习生李海婵、通讯员邓小芬报道：春节临近，博罗全县相关部门全面进行消防安全大清查，确保火灾形势稳定。其中，消防部门共检查单位833家，发现火灾隐患757份，责令三停单位4家，拘留4人。

据悉，消防部门通过定人、定岗、定时、定量工作机制，分步骤、分重点、分批次采取常规查、错时查、突击查、夜查的综合检查形式，对全县消防安全重点单位、人员密集、易燃易爆、公共聚集场、高层建筑等833家单位场所进行检查，发现火灾隐患757处，共下发整改通知书306份，临时查封决定书7份，罚款26万元，拘留4人。

此外，公安、民政、卫生、教育、文体旅游等部门，对易燃易爆场所、养老院、高层建筑等人员密集场所、“三合一、多合一”场所进行拉网式排查，成立联合检查组

## 惠城将开展烟花爆竹“打非”工作

羊城晚报讯 记者陈晓鹏报道：近日，惠城区安全生产监督管理局对完成了第一批共29家烟花爆竹单位许可。安监局局长彭德军表示，在春节期间，监管部门将开展烟花爆竹“打非”工作，各经营单位要积极配合，不得乱摆乱卖、不得超范围经营、不得买卖

不合格和来路不正规产品等。

此外，每年冬季都是全区燃气安全事故的多发期，燃气安全知识不足是造成事故的主要原因之一。为此，惠城区安全生产监督管理局印刷了2万份燃气安全知识宣传挂图，下发到全区各社区基层。

## 仲恺创新创业新锐人才领780万资助

羊城晚报讯 记者陈晓鹏、实习生李海婵、通讯员惠仲宣报道：1月30日，仲恺高新区举行了“恺旋人才计划”人才奥斯卡·第六届创新创业新锐成果发布会，28名创新创业新锐个人和12个创新创业新锐团队共获780万元工作资助经费。近年来，仲恺高新区不遗余力地推进人才培养与创新激励，2017年R&D经费支出（研究与试验发展）占GDP的4.9%，比重甚至超过深圳。

现场，本届新锐所在企业人员、区内新引进项目有关人才代表等共800多人参加发布会。据悉，创新创业新锐评选活动是仲恺“恺旋人才计划”的六大工程之一，每年评选一次，主要选出在技术、管理、经营模式等方面创新人才和团队以及具有典型性、成长性的创新创业者和团队。

据统计，共有193人次参与申报评选，入围人选共有40名，最终评选出包括苏东水、杨杨等28名创新创业新锐个人和惠州三星电子有限公司VD智能音响团队等12个创新创业新锐团队，发放共计780万元工作资助经费，其中个人每人获15万元工作资助经费，团队每个获30万元工作资助经费。

实际上，仲恺在人才培育与创新激励的投入可谓巨大。2017年，仲恺优化升级“恺旋人才计划”

给大学生创业团队提供良好的创业沃土，让他们的创业道路平坦了很多，少走了很多弯路。



便衣警察丁哥日常工作照，右一是丁哥

最后一面。

“丁哥，你休息一下，抓捕工作就交给我们”，同事见他双眼通红，便劝他。丁忙笑了笑道：“警情就是命令”。确实，作为便衣队的负责人，他一直是“老大哥”，“警情就是命令”是他的口头禅，认真负责的态度让很多年轻的队员自叹不如。

罗畅东是便衣队江东组的队员，他与丁忙十分要好。他回忆，有一次，丁忙带队侦办一起盗窃电动车团伙案，追踪嫌疑人到仲恺，但却锁定不了嫌疑人的具体落脚点。当时已是晚上23点，丁忙带着他和另一队员在附近巡察了近4个小时无果，两名年轻的队员几次都想放弃。“再坚持一下，案件跟了这么久不能半途而废，早点抓到他们就少丢一些。”到了惠口医院，医生诊断心肌梗塞较为严重，需要转到第三人民医院。经过两个小时的抢救，奇迹没有发生，17时50分，丁忙走了。妻子流着泪说“孩子没有你哄着睡觉不行”，在场的同

事听闻都抹着泪。

### 警情就是命令

“丁哥走了”，丁忙不停地给两人打气。

通过一整晚的巡察，终于发现一名嫌疑人的踪迹，并成功跟随其锁定了该团伙的落脚点，一举打掉了盗窃电动车团伙。

据统计，从2016年6月17日至2018年1月27日，丁忙负责的江东组共被获各类案件261宗，抓获各类违法犯罪嫌疑人340人，挽回群众损失近300万元。同时，丁忙所负责的江东片区刑事案件同比下降了29%，其中“两抢”警情同比下降了73%。